

сман

Человек и природа

Жизнь не прошла бесследно

С человеком этим я познакомился в 1963 году. И с первой же встречи обратил внимание на его руки — сильные, мозолистые, натруженные. Такие бывают только у людей, работающих крепко, до седьмого пота.

Именно так и трудится Афанасий Ерофеевич Зиновьев. Рабочая биография его началась в 1935 году, когда он стал лесорубом. А когда фашистские полчища посягнули на нашу землю, он, как и тысячи его сверстников, обратился в райвоенкомат с просьбой об отправке на фронт.

Но так сложились обстоятельства, что на фронте он не был. На Магнитогорском заводе, выпускающем военную технику, нужны были рабочие руки. Здесь и работал с июля 1941 до мая 1946 года Афанасий Зиновьев. Можно сказать, что в великой Победе есть скромная частичка его труда.

После возвращения домой профессии своей он не изменил, вновь стал лес валить. И не мог не видеть, что все меньше и меньше его остается. О сохранности молодняка как-то мало беспокоились, а об обновлении лесов совсем не заботились.

Чтобы изменить положение в лучшую сторону, Афанасий Ерофеевич сменил работу, стал лесником Зимихинского кордона. Здесь он трудится и по сей день. 38 лет посвятил благо-

родному делу — омолаживанию и восстановлению лесов. Высокие профессиональные навыки, большая любовь к своему делу — эти качества необходимы для правильного ухода за молодой порослью. Всеми этими чертами обладает лесник Зиновьев.

По-хозяйски, бережно берет взаймы он древесину у тайги, строго следит за технологией разработки леса, своевременно проводит его прореживание и санитарную вырубку. Получается двойная польза от такой работы: выполняется план поставки древесины, и создаются благоприятные условия для роста деревьев. Следит хозяин леса и за тем, чтобы не было пожаров, незаконных вырубок в его владениях.

Каждое утро, как только загорается багровая заря на востоке, лесник делает обход своего участка. Ничто, что может нанести урон зеленому другу, не остается незамеченным. Именно поэтому не было ни одного пожара на этом участке.

Афанасий Ерофеевич мог пойти на заслуженный отдых еще в 1977 году, но не сделал этого. Потому что остановила его любовь к лесу, родной природе. До боли дороги ему эти места, особенно зимихинские леса.

Цель жизни его простая и ясная — сохранить для потомков красоту вечнозеленой нивы.

А проблема быстрого восстановления леса не перестает волновать его и сейчас. Поэтому он ежегодно заготавливает большое количество семян для выращивания саженцев различных пород деревьев. А помогает ему в этом нелегком деле жена, Галина Алексеевна.

В 70-летнем возрасте Афанасий Ерофеевич совсем не чувствует себя стариком. Светлая, согревающая любовь к природе, тайге придает ему силы для активной жизни и деятельности.

Выполнять изо дня в день нелегкую работу супругам Зиновьевым не тяжело было. Просто некогда было замечать трудности. Не оставалось на это времени.

По большим праздникам собирались в их доме гости, любили Афанасий Ерофеевич и Галина Алексеевна попеть, поплясать. Рождение ребенка тоже отмечали как праздник.

Зиновьевы воспитали и дали образование шестерым дочерям — Зинаиде, Ефросинье, Марии, Фаине, Оксане, Елизавете. Каждая из них сейчас имеет свою семью, воспитывает детей на примере семьи своих родителей. Сейчас у них одиннадцать внуков и два правнука — особая радость жизни.

Словом, жизнь у Афанасия Ерофеевича не прошла бесследно.

П. СЕДЕШЕВ.